

杜特地聲稱殺人 司法部展開調查

本報訊：司法部長黎穆惹 (Jesus Crispin Remulla) 於週一證實，在杜特地在眾議院四合一委員會聽證會上作出陳述聲明後，司法部已正式展開對杜特地前總統的調查。

黎穆惹在被問及司法部是否已開始調查杜特地時表示：「是的，我們的專案組正在調查。我剛才還與專案組負責人談過。」

黎穆惹所指的是由檢察官及國調局人員組成的專案組，專門調查與杜特地禁毒戰相關的法外處決案件。

在上週的四合一委員會聽證會上，杜特地自稱在擔任納卯市市長期間，曾親手殺害至少六人。

前總統還聲稱曾殺害多名腐敗的警官。或與國際刑事法院調查重疊

被問及司法部是否會調查杜特地在任納卯市市長期間的行為時，黎穆惹表示，該調查可能與國際刑事法院的調查範圍重疊。

國際刑事法院正在調查杜特地政府的禁毒戰及其擔任納卯市市長期間「納卯暗殺

組」的殺戮行為。

黎穆惹表示：「我們稍後需要選擇合適的策略。如果與國際刑事法院的調查重疊，我們會做出選擇。」

據黎穆惹說，希望國內法院提出的指控與國際刑事法院的指控有所區別。

他說：「我們希望雙方的指控互不重疊。因為即使我們不是國際刑事法院的成員國，互補原則仍然適用。」黎穆惹指出，司法部正研究國際人道法的適用性。

他說：「我們現在關注的是國際人道法，因為這是國際刑事法院正在研究的法律，也是我們國內法律的一部分。實際上，這是國際刑事法院的法律，也是他們目前正在使用的法律。」

對此，杜特地的前首席總統法律顧問巴尼洛 (Salvador Panelo) 律師回應稱，政府若有證據應直接提起訴訟。

巴尼洛在聲明中說：「他們只是在進行無休止的抹黑宣傳，企圖玷污杜特地的聲譽。」

專家指海軍司令換人 菲在南海挑釁料不變

香港中通社11月18日電：菲律賓總統馬科斯日前新任命了菲律賓海軍司令——海軍少將埃斯佩萊塔。《環球時報》引述軍事專家表示，此舉不會改變菲在南海的挑釁性行事風格。

據菲律賓新聞社15日報道，馬科斯在菲律賓海軍總部主持了海軍司令的指揮權變更和原司令阿達奇中將的退休儀式。馬科斯對阿達奇任職期間的表現進行表彰，還稱希望埃斯佩萊塔繼續在工作中延續其前任所設定的標準。

據了解，菲武裝力量由正規軍、預備役和准軍事部隊組成，其中正規軍總兵力12.7萬人，海軍2.3萬人，下轄北呂宋、南呂宋、西部、中部、東棉蘭老、西棉蘭老等海軍在

內的部隊。

《環球時報》引述軍事專家張軍社17日表示，埃斯佩萊塔上任後，菲在南海的行事風格不會有大轉變。菲國防政策和南海政策由總統決定，海軍司令只能執行，大概率將繼續對中國做出挑釁性行為。

菲律賓軍方15日表示，菲海軍已順利向「坐灘」軍艦運送補給物資，未與中國海警船發生衝突。

這是菲中兩國7月就這艘軍艦的補給問題達成協議以來，菲第三次順利完成補給任務。中國海警局新聞發言人劉德軍強調，「經中方允許，菲律賓派1艘民船對其非法『坐灘』仁愛礁軍艦運送生活物資，中國海警對菲船隻詢問確認並全程監管。」



11月18日，在馬拉干鄢宮舉行的第49屆菲律賓全國祈禱早餐會上，主教、牧師和不同信仰的領袖為小費迪南德·馬科斯總統祈禱。菲律賓全國祈禱早餐會成立於1975年，強調信仰在通過愛、謙卑和服務培養領導力方面的作用。出席活動的還有政府官員和商界人士。

扶西黎刺妻子睡像雕塑本月底拍賣

本報訊：一件由菲律賓民族英雄扶西·黎刺 (Jose Rizal) 創作的雕塑作品將於11月30日在馬加智市進行拍賣。

這件作品是黎刺以其妻子約瑟芬·布拉肯 (Josephine Bracken) 為題材創作的雕塑，被命名為《約瑟芬睡像》(Josephine Sleeping)，將成為Leon Gallery的「王者珍品拍賣會2024」(Kingly Treasures Auction 2024)的焦點拍品。

該雕塑的起拍價為700萬披索。

根據Leon Gallery創辦人兼藝術總監德黎昂 (Jaime Ponce de Leon) 接受採訪時表示，這件雕塑由黎刺的姐姐納西薩·黎刺 (Narcisa Rizal) 的後代提供拍賣。

Leon Gallery的納克皮爾 (Lisa Nakpil) 說：「這件作品是黎刺留給納西薩的遺物。在他去世後，他將一些個人物品留給家人。」

這件藝術品描繪了約瑟芬·布拉肯半裸熟睡模樣：她的雙臂交叉覆蓋在胸前，下半身則用氈子遮蓋，身體躺在一張古典羅馬風格的長椅上。

雕塑上有黎刺的親筆簽名，並且是他生平最具紀錄的藝術作品之一。

《約瑟芬睡像》曾收錄於1961年由扶西·黎刺百年紀念委員會出版的黎刺畫冊中，也登上1970年6月14日《星期日時報雜誌》封面。

根據納克皮爾在拍賣圖錄中的描述，這件雕塑是創作於黎刺在達皮丹流放期間，正是他與約瑟芬相識之後的時期。

黎刺是通過約瑟芬的養父陶弗 (George Tauffer) 認識她的。當時陶弗帶著約瑟芬前往達皮丹，請求黎刺協助治療他的失明。

除了《約瑟芬睡像》，拍賣會還將展出其他珍貴歷史文物，包括文尼法壽 (Andres Bonifacio) 的半身雕像及卡蒂普南 (Katipunan) 的最後一枚印章等，共157件拍品。

德黎昂表示，此次拍賣會向所有人開放，包括政府機構也可參與。

他告訴記者：「任何人都可以參加，這就是拍賣的精髓所在。如果沒有拍賣會，這些物品可能會在私下交易，甚至沒有人知道它們正在被出售。拍賣的好處是讓交易更加透明。」

此次拍賣不僅吸引收藏家，也為歷史學者、研究人員及學術界人士提供一個親眼目睹這些歷史瑰寶的機會。

德黎昂說：「他們可能不是買家，但可以來檢視這些文物，特別是我們經常出售的黎刺或文尼法壽的書信。這些書信有時甚至能改變我們對歷史的理解。」

拍賣會將於11月30日下午2點在馬加智市Eurovilla 1, Rufino Corner Legaspi Streets, Legazpi Village舉行。



由民族英雄扶西·黎刺創作的妻子約瑟芬·布拉肯的雕塑作品將於11月30日在馬加智市進行拍賣。

四颱排隊來襲以前曾發生 菲氣象局歸咎拉尼娜現象

本報訊：菲氣象局週一澄清，本月菲律賓周邊有四個熱帶氣旋活動並非「異常」現象。在一場新聞發布會上，菲氣象局氣象部門主管加朗 (Juanito Galang) 表示，類似情況在2020年也曾發生，而這兩次現象均可歸因於拉尼娜現象。

加朗說：「我們菲律賓責任區內有四個熱帶氣旋是由於拉尼娜類似條件所致。」

他補充：「四年前 (2020年) 也發生過同樣的情況，當時也是使用了同一組熱帶氣旋名稱……當年也是拉尼娜。所以即使你們認為這是異常現象，但事實上它以前已經發生過。」

此前，美國太空總署曾表示，11月在西太平洋同時有四個風暴活動，影響菲律賓多

個地區，是「異常」的天氣現象。

美國太空總署分享了一張11月11日拍攝的衛星圖片，顯示風暴馬西、妮卡、歐菲爾和伯比道逼近或已經橫掃菲律賓群島。

根據日本氣象廳的報告，美國太空總署指出：「自1951年有記錄以來，這是首次在11月太平洋盆地同時出現如此多的風暴。」

根據菲氣象局的2020年菲律賓熱帶氣旋報告，當年強烈熱帶風暴馬西於2020年9月19日生成，隨後是10月11日的熱帶風暴妮卡、10月13日的熱帶低氣壓歐菲爾，以及10月18日的颱風伯比道。

此外，2020年10月還有另外三個熱帶氣旋進入菲律賓責任區，分別是颱風昆塔、超強颱風羅利和強烈熱帶風暴尚尼。

SCTEX高速公路收費今起漲價

本報訊：收費公路管理局宣布，蘇比克-克拉克-丹輓高速公路 (SCTEX) 的第二輪收費調漲將於2024年11月19日生效。

收費公路管理局表示，從2024年11月19日開始，第一類車輛每公里加收0.64披索，第二類車輛每公里加收1.29披索，第三類車輛每公里加收1.93披索。

收費漲幅是嚴格遵守監管程序並經過徹底審議，這是2021年和2023年批准的SCTEX

定期收費調整的一部分。

為減輕通貨膨脹壓力及降低對高速公路使用者的影響，該調漲被推遲並分為三階段實施，計劃於三年內完成。收費公路管理局已於2023年10月17日實施首階段的收費調整。

經調漲後，第一類車輛 (轎車/休旅車)，從馬巴拉卡特市 (Mabiga交流道) 前往丹輓將須額外支付25披索。

第二類車輛 (巴士和小型商用卡車) 需額外支付50披索；第三類車輛需額外支付75披索。

美國再捐菲百萬美元賑災

本報訊：美國政府承諾為受到熱帶風暴「伯比道」影響的災民提供100萬美元援助 (約合5,870萬披索)。

美國國防部長奧斯汀週一在馬拉干鄢宮禮訪菲律賓總統小馬科斯期間宣布了這一消息。

奧斯汀對小馬科斯表示：「總統先生，我已授權美軍與所有菲律賓部隊為菲律賓人民提供緊急救援。美國還確保額外撥款100萬美元的緊急人道援助，這將增強美國國際開發署與世界糧食計劃署的救援工作。」

奧斯汀補充說，這筆款項是繼9月美國通過國際開發署向菲律賓政府提供550萬美元

援助之後的又一筆援助。

此外，美國還動用了其資源，向受災民眾運送了約50噸救援物資。

小馬科斯則強調《加強防務合作協議》中的軍事設施在近期災害救援中起到重要作用。

他表示：「由於有了《加強防務合作協議》相關設施，我們的救援工作比以往更加高效，特別是在應對偏遠的災區時。」

他補充說：「實際上，這些設施成為了救援行動的集結地。我們在風暴來襲前，盡可能將物資預先部署到離災區最近的安全地點，以避免資源受到損害。」

亞描禮斯鼓勵杜特地 2028年再度競選總統

本報訊：前眾議長亞描禮斯眾議員 (Pantaleon Alvarez) 正在鼓吹前總統杜特地可能於2028年角逐總統大位。

亞描禮斯週一發表聲明稱，根據憲法，杜特地在2016年至2022年任職總統後，並沒有限制其再次參選總統。

他指出：「大家都知道，1987年憲法中明確規定：『總統不得連任。』」

亞描禮斯說：「這一規定是針對在位的總統，旨在避免老馬科斯連續20年無間斷掌控馬拉干鄢宮的情況再次發生。」

他說：「然而，這不應適用於非在位總統。已卸任的前總統是可以再次參選的。」

亞描禮斯還提及了79歲的杜特地在11月13日參加眾議院四合一委員會聽證會時的「表現」。在長達13小時的質詢中，杜特地展現出堅韌與耐力。

他說：「你們也看到了，前總統杜特地被質詢了13個小時，他依然精神飽滿，而且他的心態非常端正。」

統不得連任。」

亞描禮斯說：「這一規定是針對在位的總統，旨在避免老馬科斯連續20年無間斷掌控馬拉干鄢宮的情況再次發生。」

他說：「然而，這不應適用於非在位總統。已卸任的前總統是可以再次參選的。」

亞描禮斯還提及了79歲的杜特地在11月13日參加眾議院四合一委員會聽證會時的「表現」。在長達13小時的質詢中，杜特地展現出堅韌與耐力。

他說：「你們也看到了，前總統杜特地被質詢了13個小時，他依然精神飽滿，而且他的心態非常端正。」

脚踏车水果行 一站式水果店
 专业售卖各类本地和进口水果
 营业时间: 8:30am - 6:30pm
 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
 微信同号 0970-1000000 菲语 0970-1555525
 另有专业搬家服务

FOR RENT
 Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.
 Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
 防治方法: 從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治; 尋出白蟻巢穴, 施用科學藥物驅集白蟻回巢, 使其互相傳染中毒, 徹底滅絕, 確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害, 歡迎聯絡, 至誠服務。
 電話: 82565536; 0917-8802688 0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCOC INC. / JINDAO
 474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
7D GUADALUPE Jojo's
 芒果干
 8244-9999 . 0922-8449999
 8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
 免費運送 Free Delivery!